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                                                     VERBALE N° 34/2024
SEDUTA DEL 12 novembre 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 12 (dodici) del mese di novembre la Commissione Controllo,
in seduta congiunta con le Commissioni 1 e 6, è convocata in presenza, presso la Sala Firenze Capitale di
Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione  del  Direttore  Generale  dell’Autorità  Idrica  Toscana  Alessandro  Mazzei, in  merito

all’approfondimento relativo alla Multiutility;
 Varie ed eventuali.

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

COMPONENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SIRELLO Angela GANDOLFO Giovanni

Sono presenti il Direttore Generale dell’Autorità Idrica Toscana Alessandro Mazzei e il Dirigente del Servi-
zio Partecipate Salvatore Santoro. Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente
Mario Rizzuti.

Il  Presidente  Bambagioni alle  ore  12.16  apre  la  seduta,  fa  il  punto  delle  riunione  sin  qui  fatte
sull’approfondimento in materia di Multiutility e dà la parola al Direttore Mazzei ponendogli delle domande.

Alle ore 12.21 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re. 

Il Direttore Mazzei illustra cosa sia l’Autorità Idrica Toscana e ne spiega le origini, la composizione, l’orga-
nizzazione e le funzioni. L’Assemblea è composta da 50 Sindaci ed è l’organo di indirizzo dell’Ente. Il Con-
siglio Direttivo è composto da 13 membri, due per ciascun territorio, mentre Firenze-Prato-Pistoia ne espri -
me tre, ed ha compiti più gestionali. Il Direttore Generale è l’organo esecutivo ed è nominato dall’Assem -
blea, d’intesa con il Presidente della Giunta Regionale. Infine vi è un Revisore Unico dei Conti. L’Ait ha
funzioni di regolazione locale del servizio idrico integrato. Lo strumento più importante che il Direttore ha a
disposizione è il Piano degli Investimenti. La quota di investimenti media pro capite della Toscana è superio -
re alla media nazionale. Afferma che Publiacqua è la società di gestione del servizio idrico integrato più soli -
da in Toscana ed una delle più solide a livello nazionale e che la concessione di Publiacqua scadeva il
31.12.2024 ed è stata adesso prorogata al 31.12.2025. Nel luglio del 2023 i Sindaci hanno deciso di riconfer-
mare la scelta della società mista pubblico/privata. La nuova gara andrà a cercare un partner privato che non
svolga funzioni rilevanti di governance nell’azienda e questa è una novità, ma anche una criticità.
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Alle ore 12.40 lascia la seduta il Consigliere Luca Santarelli.

Intervengono i Consiglieri Sabatini e Palagi.

Il Direttore Mazzei risponde a domande sulle caditoie, sui tempi di esecuzione dei lavori, sulla gara affer-
mando che occorre attendere che ARERA approvi il bando tipo per le gare da farsi sul territorio nazionale.
Afferma inoltre che la scelta dei Sindaci è di andare ad un nuovo affidamento attraverso l’espletamento di
una gara e che la delibera di maggio 2024 prevede che Alia rappresenti il Comune di Firenze ed altri 42 Co -
muni. Aggiunge che dentro Publiacqua resta Alia come socio di maggioranza e che la scelta di una società
mista, 70% pubblico e 30% privato, è a prescindere dall’eventuale quotazione in borsa. 

Alle ore 12.51 si unisce alla seduta Marco Semplici.  

Alle ore 13.05 si unisce alla seduta il Consigliere Valerio Fabiani.

Intervengono il Presidente Graziani e il Consigliere Casini.

Il Direttore Mazzei risponde che non ci sono casi in giurisprudenza in cui una società mista si sia quotata in
borsa, però non dovrebbero esserci problemi. Afferma che con il futuro affidamento la governance cambierà
poiché vi sarà un ruolo molto più confinato del socio provato e consegna due delibere dell’Ait ( DELIBERA
AIT 9 del 10.05.2024.pdf ; DELIBERA AIT 13 del 24.07.2023.pdf  ). Afferma che gli interventi di mera ri-
parazione delle perdite non sono compresi negli investimenti, mentre la manutenzione straordinaria è com-
presa negli investimenti. Sulle perdite afferma che dal 2018 in poi per Publiacqua si è scesi sotto il 39%,
l’obiettivo è scendere a breve sotto il 30%.

Alle ore 13.30 lascia la seduta il Consigliere Massimo Sabatini

Intervengono i Consiglieri Palagi e del Re ed il Presidente Bambagioni.

Il Direttore Mazzei risponde alle ultime domande.

Il verbale della seduta del 31.10.2024 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Alle ore 13.46 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco
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COMPONENTE SIRELLO Angela GANDOLFO Giovanni

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 14.11.2024.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                                  Paolo Bambagioni
Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici della Struttura
Autonoma del Consiglio comunale. 
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